

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 20 de Febrero de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 655

OBSERVACIONES

Críticos ligeros

Suelen producirse en los grandes movimientos de los pueblos, juicios y comentarios ligeros sobre los hombres consagrados a la política. Ligeros en el sentido de triviales como todo comentario o juicio traspasado de una boca a otra sin la previa reflexión de un tamiz reflexivo. Uno de ellos, muy sobado en los países de escasa cultura política, es el referente a la trayectoria ideológica de algunos prohombres que, según tales carrouseles de opinión, quebran su ruta cuando les conviene o la cambian sutilmente a menudo. Esta ondulación, materia de la censura, es el elogio más cálido que se pueda tributar a un político auténticamente digno de ser llamado tal. Porque el político debe inspirarse, antes que en nadie, en los problemas trascendentales de su pueblo, por radicales que sean, y acomodarlos a su cauce ideológico, o viceversa. Sólo quienes obran fuera del ritmo vital, aquéllos que hacen de la existencia una ruta tejida con las cadavéricas rigideces del pasado, ignoran el arte presente, que es siempre empuje hacia el futuro. Aquel capaz de un viraje, debido a una auscultación constante de las palpitaciones de su pueblo; quien percibe oportunamente los peligros de la intransigencia, auscultándose de dogmas estériles, acatando la voluntad colectiva, es el tipo del político moderno. El político no tiene una misión personal, absolutamente propia, totalmente desconectada de la inquietud de la sociedad a que pertenece. Está, en cierto modo, sometido a ser lo que representa, y toda su fuerza dependerá invariablemente del grado de profundidad en que se hallen vinculados a las más arraigadas y nobles aspiraciones e ideales colectivos. Hasta cuando de mayor capacidad y poder disponga, no debe olvidar que es elemento representativo de esa voluntad suprema. En cuanto deja de serlo para guiarse por su inspiración personal, prescindiendo de cuanto le ha sido proporcionado, de lo que es y significa para las masas, a fin de imponer su personal sabiduría, fracasa. La historia de los tiempos presentes está salpicada a este respecto de sucesos aleccionadores. Por eso los hombres logrados que han adquirido cierto volumen de prestigio—no hablo de los movidos transiuntos que en el mar de la política son peces voladores o pilletes insignificantes—, que gozan de cierta gravitación, de autoridad y de solvencia, son los primeros en ponerse a tono con las transformaciones que en sus pueblos se operan. Estas no son son caprichosas. Obedecen a un proceso de substancia que va germinándose poco a poco hasta desarrollarse naturalmente o estallar. Si la vida política está hecha de semejantes cristalizaciones de la voluntad soberana, es absurdo contrariarla. La media docena de estatuas de yeso empujadas en empresa tan risible pretenden, o gozar de una superficialidad intolerable, o creer que la luz es un ramalazo para su zona exclusiva. Por eso la lealtad de un hombre público—la palabra lo está diciendo—se halla precisamente en vivir en actitud contraria a la estática, que vulgarmente se considera eficaz o perfecta; en la de recoger el acento, la orientación, las ideas y el calor que de sus pueblos emanan. No de otra manera se es hombre público. No hay traición en política cuando se sirve sinceramente, en conciencia, a los dictados de la opinión. En primer término, porque los regímenes, cualquiera que sea el carácter de ellos, las instituciones y jerarquías, son, en mucho, productos de las épocas. Como todo organismo, tienen su ciclo trazado por la evolución del hombre. Pueden sobrevivir a cada embate de los tiempos si son susceptibles de modi-

ficarse, de admitir el tajo inevitable que el progreso asesta violentamente cuando se quiere detener su marcha; pero ya ese organismo o esa institución se incorporan al sufrirlo al ritmo que la época impone, y, por lo tanto, en vez de condicionarse ellas, son condicionadas y gobernadas en armonía con las indicaciones de una atmósfera integralmente respirada. No hay que confundir, por otra parte, la lealtad de orden sentimental que suele engendrar amistades entrañables entre hombres de las más opuestas ideas con la lealtad de orden político. En esta órbita nadie se debe a ningún hombre, ni a los amigos entrañables. Se debe a la voluntad nacional, que es la soberanía de que él forma parte igual que el último ciudadano, y que es, en síntesis, a la que debe servir como director o conductor capacitado.

Cuando un hombre se substrahe por soberbia o por una mal entendida firmeza de carácter a esta obligación, automáticamente deja de ser hombre público. Se me dirá que hay muchas formas de servir a la opinión y al país, y es cierto. Pero en los grandes problemas que afectan a la naturaleza y a la constitución del propio país, no existe esa pluralidad de caminos. Porque la vida de los pueblos se fundamenta en la libertad y la justicia, que pueden ser conducidas por distintos derroteros; pero que en su esencia son invariables, cualquiera que sea el plano político en que nos situemos. Esos derroteros son los partidos. Cuando en alguno de éstos se prescinde de la libertad y de la justicia, para que la ley y el orden, la moral y la religión, sean la voluntad de un hombre o de un núcleo de hombres, el político auténticamente dotado de virtudes superiores a compromisos ocasionales, el político a servicio de los intereses vitales de su patria, está obligado a trasladarse al campo donde se afirman y garantizan esos principios invariables. Y el liberal con mayor razón, puesto que, en verdad, no cambia, sino que actúa, a compás con la medida que las circunstancias le imponen, su marcha normal.

La permanencia en filas rigidas, insensibles a penetraciones renovadoras, ausentes de las normas establecidas por la civilización; el servicio a intereses personales o privados, es también la traición a los intereses públicos. Son éstos los traslaticios y cambiantes. El hombre que sinceramente se inspira en aquéllos, repite, es el arquétipo del político, y los países que cuentan con un puñado de varones semejantes, limpios de conducta y plétóricos de aptitudes, no pueden ni deben sucumbir. Sólo tropieza y se deshace quien se obstina en seguir a su instinto o a su vanidad, quien no es capaz de esos virajes hacia la verdad del destino esencial de los hombres, que no está en retroceder ni en atrincherarse, sino en avanzar. El frívolo, el falso, el incompetente, es el que se cree dueño de todos los secretos de la vida y piensa que la fuerza no es el pensamiento y el Estado, no es el estado espiritual de su pueblo. Ni la fuerza, sin la asistencia del pensamiento, es fuerza, ni el Estado es nada si no es la coordinación y suma del espíritu de cuantos forman una nación. El político que posea esta visión segura y fecunda, verdaderamente humana y lógica del Destino, es el que cambia o varía, representando la fuerza perdurable. El otro es la fuerza inútil que instantáneamente puede llegar a grados tan superlativos como efímeros, porque es la fuerza desesperada que se manifiesta en toda locura y en toda agonía.

FELIX DEL VALLE.

Segundo.—Establecer un tanto por ciento de la producción extranjera en habita perfectamente castellana.

Tercero.—Desgravación de impuestos al cine mudo.

Cuarto.—Supresión de todo aparato mecánico que no tenga fines industriales en sitios públicos.

Quinto.—Solicitar del gobierno conceda por medio de ley el derecho del ejecutante.

Establecer convenios o pactos con entidades afines afines de América.

Atemperar las tarifas vigentes para el extranjero según la fluctuación del cambio.

Aplicación de los Estatutos Federativos a las empresas deudoras a las dos entidades federadas.

Condicional varios artículos federativos con lo preceptuado por las Comisiones Mixtas de Madrid y Barcelona.

No permitir, en ningún momento y en particular en el teatro Victoria de esta capital, se ejerzan represalias contra ninguna entidad federada.

A propuesta de la Agrupación se ha dado por saldada la deuda que con motivo de infracción básica de los Estatutos federativos, tenía contraída el maestro señor Sabater con la Federación.

A propuesta del presidente señor Penella, se ha acordado solicitar la Medalla del Trabajo para los señores don Jaime Serra, presidente de la Agrupación, y don Jaime Brusco, presidente de la Federación de Sindicatos Musicales de Cataluña.

Se ha constituido la nueva junta federal con residencia en ésta, compuesta por los señores don Joaquín Vidal Nuñez, presidente; don Francisco Palos, presidente suplente; don Rafael Martínez Valls, tesorero; don Felipe Caparrós, tesorero suplente de Barcelona; don Cayo Vela, secretario; don Ricardo Boronat, secretario suplente de Madrid.

Pronunciados los discursos de adhesión y entusiasmo para la clase por los maestros señores Lassalle, Lamotte de Grignon, Vidal Nuñez, Serra Martínez, Valls y Vendrell, el presidente señor Penella, dió por clausurado el Congreso.

El trabajo a bordo de los buques mercantes

Por Real orden de Marina se ha dispuesto que los preceptos del reglamento de la jornada del trabajo a bordo de los buques dedicados al cabotaje nacional se apliquen, sin excepción de ninguna clase, a todos los buques que efectúen esa navegación de cabotaje durante un plazo de seis meses, al término del cual, y según los resultados que ofrezca su aplicación en la práctica, podrá estudiarse o proponerse alguna excepción, rigiendo para todos las siguiente distribución del personal de cubierta y máquinas:

Todos los buques de más de 1.000 toneladas R. E., cuando efectúen travesías mayores de 150 millas, a contar desde el punto de partida al punto de término, llevarán un capitán y tres pilotos; si la travesía fuese inferior a 150 millas y la mayor de 90, un capitán y dos pilotos, y si ésta no excediera de 90 millas, capitán y piloto.

Los comprendidos entre 700 y 1.000 toneladas, cuando la travesía sea mayor de 90 millas, contadas del mismo modo, un capitán y dos pilotos.

Los vapores entre 400 y 700 toneladas que no estén en el caso anterior, es decir, con travesías menores de 150 millas, un capitán o piloto y un patrón.

Los veleros de 350 a 700 toneladas, cuando hagan travesías de más de 150 millas, un capitán y un piloto, o dos pilotos.

Los veleros de 350 a 700 toneladas que no hagan travesías de más de 150 millas, contadas como anteriormente, un capitán o piloto y un patrón.

Los vapores entre 150 y 400 toneladas y los veleros entre 175 a 350, llevarán un patrón de segunda clase.

El personal subalterno de cubierta se registrará por lo dispuesto en el Real decreto de 2 de Octubre próximo pasado.

Los vapores de más de 2.000 toneladas de R. B. con dos ejes propulsores y una potencia de máquina mayor de 1.200 caballos nominales, llevarán de dotación un primero y seis segundos maquinistas navales.

Los de igual tonelaje, dos ejes y una potencia de máquina mayor de 400 caballos nominales y menor de 1.200, un primero y cuatro segundos.

Los de igual tonelaje, con un solo eje, cualquiera que sea la potencia de sus máquinas, un primero y tres segundos.

Los de 700 hasta 2.000 toneladas, dos ejes, cualquiera que sea su potencia de máquinas, un primero y tres segundos.

Los del mismo tonelaje, con un eje y una potencia de máquina mayor de 400 caballos nominales, cualquier navegación, un primero y tres segundos.

Los del mismo tonelaje, potencia mayor de 200 caballos y menos de 400, travesía, contada desde el punto de partida al de término de viaje, de más de 150 millas, un primero y dos segundos.

Los de igual o inferior tonelaje de 700, con una potencia de máquinas mayor de 100 caballos nominales, una travesía, contada de la misma manera, mayor de 90 millas y menor de 150, un primero y un segundo.

Los del mismo tonelaje y potencia y travesía menor de 90 millas, un primero.

Los del mismo tonelaje, potencia mayor de 40 caballos nominales hasta 100,

travesía mayor de 90 millas y menor de 150, dos segundos.

Los del mismo tonelaje y potencia y travesía menor de 90 millas, un segundo.

Los del mismo tonelaje, potencia mayor de 25 caballos nominales hasta 40 y travesía mayor de 90 millas y menor de 150, dos fogoneros habilitados o dos primeros mecánicos, según sea de vapor o de combustión interna.

Los del mismo tonelaje y potencia y travesía menor de 90 millas, un fogonero habilitado o primer mecánico, según los mismos casos.

Los del mismo tonelaje, potencia menor de 25 caballos nominales y travesía mayor de 150 millas, dos fogoneros habilitados o dos primeros mecánicos, según los mismos casos.

Los de igual tonelaje y potencia y travesía menor de 150 millas, un fogonero habilitado o un primer mecánico, según los mismos casos.

El personal subalterno de máquinas se regulará por el vigente Código de Trabajo.

CRONICA TAURINA

LAS CORRIDAS DE LA FERIA DE SAN PEDRO, EN BURGOS

Dice "El Imparcial", que el Ayuntamiento de Burgos, con motivo de las fiestas del Patrono de la ciudad, San Pedro, ha preparado las siguientes combinaciones en las corridas de feria.

Día 29 de Junio.—Marcial, Bienvenida y Enrique Torres, toros de Murube, y Día 30 de Junio.—Marcial, Bienvenida y Cagancho; toros de Santa Coloma. Los municipal burgaleses han echado el resto este año.

LA PLACITA DE LOS BIENVENIDAS EN "LA GLORIA" LA FIESTA DE INAUGURACIÓN

Las Bienvenidas, según ya dijimos oportunamente, están construyendo en su magnífica finca "La Gloria", del término de Morón de la Frontera, una pacita de toros.

Toreros en todas sus cosas: quieren tener una plaza donde entrenarse y divertirse y lo han conseguido.

El ruido es espléndido, del radio del de la Plaza de la Real Maestranza, de Sevilla, y para el público se destinarán unas 600 localidades.

Dispuestos a hacer bien las cosas, han construido un pedazo de camino—tres kilómetros—para empalmar la finca con la carretera general.

Han gastado en estas cosas cerca de veinte mil duros.

La placita se inaugurará cuando regrese de Méjico, Manolo Mejías Bienvenida, con una fiesta que tendrá carácter de gran solemnidad, pues en ella se despedirá definitivamente del toreo el padre de los actuales Bienvenida, matando un toro.

Además estoquearán cada una otra res. Manolo, Pepe y Rafael Mejías.

Serán invitados a la fiesta, toreros, ganaderos, revisteros, etc., etc., más los amigos de la casa.

Seguramente la fiesta constituirá un "suceso".

EN MÁLAGA HABRÁ EL MES PRÓXIMO UNA GRAN CORRIDA

Leemos.

"Domingo Ortega, la novedad máxima del año, la revelación única de la temporada última, va a torear en Málaga el día 22 de Marzo. Y como las cosas hay que hacerlas bien, para que actúen con el brillante de Borox, se ha contratado a dos de las figuras cumbres de la Tauromaquia: Gitanillo de Triana y Vicente Barrera Para complemento, se han comprado seis toros del Marqués de Albaserrada. ¿Cabe mejorar la combinación?"

Como Ortega, actúa por vez primera en Andalucía, el 22 de Marzo se van a recordar en Málaga, por el número de forasteros, los tiempos de Belmonte."

¡Exagerados!

LO QUE HABRÁ EN ZARAGOZA

Don Eduardo Pagés, empresario en unión de Villit de la plaza de toros de Zaragoza, ha estado veinticuatro horas en dicha capital, aprovechando gran parte del tiempo en ultimar detalles.

Los periodistas le interrogaron, y Pagés, siempre deferente y expedito, les dió cuenta de "su" plan.

¡Oído a la caja!

Día 5 de Abril.—La corrida de Pascua, con el cartel que ya conocen nuestros lectores: Marcial y Bienvenida, mano a mano. (Toros de Albaserrada).

Día 12.—Novillos de Esteban Hernández, para Corrochano, Lázaro Obón y Contreras.

Día 19.—Novillos de Clairac, para Carnicerito de Méjico, Contreras y posiblemente, Atarfeño.

3 de Mayo.—Novillos de Pérez Tabernero.

10 de Mayo.—Novillos del duque de Tovar.

Para esas funciones vendrán Chiquito de la Audiencia, Maravilla y algún otro que vaya despuntando.

Día 17.—Espectáculo modesto por organizar.

Día 24.—Presentación en Zaragoza de Domingo Ortega con una corrida de siete toros de la vacada de don Julián Fernán-

Ha fallecido un eminente gaditano

Era don Pedro de Novo y Colson, uno de esos buenos gaditanos, que alejados de su tierra natal, luengos años, nunca olvidaron su solar y tuvieron, siempre, para sus coterráneos, afectuoso cariño. De ello tenemos pruebas personales.

He aquí su biografía:

Marino, autor dramático, poeta e historiador español nacido en Cádiz en Octubre de 1846. A los diez y seis años de edad entró en el Colegio Naval y desde que fué guardia marina viajó constantemente en diversos buques durante catorce años. Asistió a muchas acciones de guerra contra los insurrectos de Cuba y contra los carlistas y cantonales, ganando cruces rojas y el empleo de capitán de ejército. Nominado luego profesor de la Escuela Naval flotante, entonces comenzó su labor literaria, escribiendo la novela científica titulada "Un marino del siglo XIX", de la que se agotaron tres ediciones. Escribió enseguida su primer drama: "La manita del caballo", que fué representado en 1878 por los eminentes actores Valero y Vico. Su buen resultado estimuló a Novo y Colson, que poco después estrenaba en el teatro Apolo y con los mismos actores el drama histórico en cuatro actos y en verso: "Vasco Núñez de Balboa", que logró un resonante triunfo.

En 1884 estrenó, en el Español, el drama en tres actos "Corazón de hombre", obra de tesis en la que defendía el divorcio. Pero a la vez que se representaba este drama, ensayaba Novo y Colson en el teatro de la Princesa la comedia "Hombre de corazón", donde aboga por la indisolubilidad del sagrado lazo, ridiculizando y combatiendo a los partidarios del divorcio.

En 1886, estrenó con gran éxito en el teatro de la Princesa la comedia en tres actos "Un archimillonario", que fué traducida y representada en Italia por el eminente actor Ermete Novelli.

En 1896, alcanzó Novo y Colson su mayor triunfo con el estreno del drama en tres actos "La bofetada", en el teatro Español, que se mantuvo en el cartel más de treinta noches. Este drama traducido al francés y publicado en la "Revue Internationale" de París. Posteriormente en diversas fechas estrenó Novo y Colson, los dramas: "El pródigo", que el público recibió con alguna frialdad, y "Alteza del honor", cuyo éxito fué muy satisfactorio. Las zarzuelas: "Todo para ella", con música de Chapi; "Los Garrochistas", con música de Viniegra, y el juguete cómico "Estado y Marina".

Conserva inéditas, el sainete "Una hora en la terraza", el drama "La presa del león" y otras producciones. Para acreditarle de poeta lírico bastará citar su oda a Sebastián Elcano, premiada en un concurso de la Academia Española y que su autor recitó en el Paraninfo de la Universidad, en solemne sesión conmemorativa de aquel glorioso navegante.

Simultáneamente con estos trabajos históricos y científicos, escribió un estudio crítico de la "Última teoría sobre lo Atlántida", y para el cuarto Congreso de

dez (antes de Vicente Martínez). Uno de los toros será lidiado a la antigua usanza. El cartel de toreros lo compondrán Solórzano, Ortega y otro.

Respecto a las corridas del Pilar, sabemos que figurarán por de pronto estas cuatro divisas: Coquillá, Graellano, doña Carmen de Federico y Miura.

UN NOVEL QUE PROMETE
Y tanto! Nos lo aseguran aficionados que lo noocen y lo prueban varios reportes de periódicos que nos remiten. Se trata de un jovencillo llamado Aurelio Romero (Romgrito de Bélmez). El pasado año toreó en las plazas de Granada, Pinos Puente y otras de la región andaluza, y como torero y matador demostró excelentes condiciones. Y, claro es, como la plaza de Cádiz es hoy de importancia y los toreros la reclaman para darse lustre, este muchacho desea un hueco en algunas de las combinaciones económicas que se proyecten. A esta empresa y a las de la provincia gaditana ofrece Aurelio Ramos, que tiene ganas de darse a conocer. Y si es verdad cuanto nos dicen, y lo que leemos, la repetición es segura.

PLAZA EN LITIGIO
En Llerena (Badajoz) es tema preferente de todas las conversaciones lo que "allá" llaman el pleito de la plaza de toros.

La citada plaza era propiedad de la Hermandad de la Virgen de los Pobres, pero se retrasó en el pago de unas contribuciones y el inmueble fué sacado a subasta, quedándose dos vecinos con el mismo.

Ahora se trata de que la Hermandad vuelva a ser propietaria de la plaza, y de los dos "rematantes" de la subasta, uno está dispuesto a ceder gratuitamente sus derechos; no así el otro, que pide por su parte la cifra de 9.000 pesetillas.

Si este señor se convence y cede su parte, la Hermandad procederá a la reconstrucción de la plaza y a su arriendo para la temporada venidera.

En Llerena hay expectación.

VERDADES.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Americanistas, los "Viajes de Juan de Fuca y de Lorenzo Ferrer Maldonado".

En 1883, publicó la "Historia de la guerra de España en el Pacífico", cuya copiosa edición fué agotada en pocos meses. Poco antes había dado a luz la "Historia de las exploraciones árticas, hechas en busca del paso del Nordeste", de la que el ilustre descubridor de este paso, Nordenskiöld, dijo que "era la más completa que se había publicado". Su "Estudio crítico sobre las escuadras europeas", se tradujo al alemán e italiano. Sacó de los archivos y publicó con un hermoso prólogo, el "Viaje político-científico alrededor del mundo por las corbetas "Descubierta" y "Atrevida", y fué editor de la lujosa obra titulada "Autores dramáticos contemporáneos y joyas del teatro Español del siglo XIX", para la que escribió Cánovas del Castillo, un estudio crítico.

En 1896, fundó Novo y Colson, el lujoso semanario "El Mundo Naval Ilustrado", donde colaboraron Valera, Echegaray y otros grandes escritores, y años después fundó y dirigió el "Diario de la Marina". Complementan los trabajos literarios de Novo y Colson, su colaboración en los principales periódicos de Madrid, y singularmente en la "Ilustración Española y Americana", con la serie de artículos titulados: "Dichos y hechos de españoles célebres".

Cuando Isaac Peral presentó los planos de su submarino a examen del Ministerio, Novo y Colson, efectuó una campaña intensa y eficaz en los periódicos, contribuyendo a que se facilitaran al inventor los créditos para que aquél se consiguiera, y luego solicitó y obtuvo permiso de asistir a todas las pruebas del buque, como lo hizo, hasta que el Gobierno le retiró la autorización concedida, a causa de que el Capitán General de Cádiz sacó a Novo y Colson, erróneamente, los ataques que la prensa le dirigía. Novo y Colson fué proclamado Diputado a Cortes en 1896.

En 1903, se le concedió la Gran Cruz del Mérito Naval y poco más tarde fué elegido individuo de número de la Real Academia de la Historia, en la vacante del Sr. Peral. En su epíteto, fué elegido también académico de la Española.

Hoy continúa Novo y Colson, dedicado casi exclusivamente a la labor humanitaria que le impone la Sociedad de Salvamentos de Naufragos, de la que es secretario general desde su fundación.

...

La modestia que fué "dueña y norma" del ilustre fallecido dominó "post mortem". Ni el óbito de don Pedro de Novo y Colson, fué anunciado ni su sepelio se conoció hasta después de la inhumación del cadáver rasgo ejemplar que prueba la "sencillez" de carácter del finado que en sus disposiciones testamentarias así lo dispuso.

R. I. P. A.

De San Fernando

ENFERMO

Se encuentra muy mejorado de la afección gripal el secretario de la Dirección de la S. E. de C. N., don Miguel Moreno García.

También está muy aliviado de su dolencia el veterano periodista don Eduardo Quintana Martínez.

Nos alegramos.

DE BARCELONA

En el tren ómnibus de ayer y acompañado de su banderillero Collantito, llegó de la ciudad condal, nuestro paisano el matador de novillos Leopoldo Blanco.

En la estación era esperado por comisiones del "Club y Peña Leopoldo Blanco", y por numerosos amigos y admiradores.

NUESTRO AGRADECIMIENTO
Don Antonio Fernández, administrador de la Casa Bienvenida y apoderado del novillero Pepito Bienvenida, nos ha remitido una preciosa y útil Agenda de bolsillo y un magnífico cuadro-estadístico del principio del toreo Manolito Bienvenida.

Mucho agradeceremos al querido amigo y compañero, su recuerdo.

FIRMA DE ESPONSALES
Muy en breve firmarán en ésta sus promesas matrimoniales la bella y distinguida señorita María Peláez Mellado, con el oficial de Infantería de Marina, don Antonio Ristori Fernández.

PRIMERA MISA
El día 2 del próximo mes de Marzo, celebrará por vez primera la Santa Misa, en esta Iglesia Mayor Parroquial, el joven sacerdote hijo de San Fernando, don José Fernández Lucas.

OBITO
Falleció en ésta el niño Juan Manuel, hijo de nuestro estimado convecino don Manuel Bruzón Vila.

Al sepelio del párvulo asistió numerosa y escogida concurrencia.

A sus padres y tío enviamos la expresión de nuestro pesar por esta desgracia.

RODRIGUEZ-MARTIN.

19-2-31.

Congreso federativo de maestros directores de orquesta y pianistas

Se ha celebrado el Congreso de la Federación Española de Maestros directores de orquesta y pianistas, cuyas sesiones han tenido efecto en Barcelona los días 15 y 16 de los corrientes en el local de la Agrupación Española de Maestros.

Han asistido los maestros señores Penella, Acevedo, Lamotte, Cayo Vela, Lassalle, H. rnzález (gerente), Serra, Vendrell, Catalá, Vidal Nuñez, Gelabert, Bosser, Martínez Valls, Torrens, Batcells, Garrido, Gorgé, Puri, Santocha, Ortiz, Pou, Cristóbal, Roselló, Civera, Miza de Zarate y otros.

Así mismo han asistido los señores don José León, vicepresidente de la Comisión Mixta de Espectáculos Públicos de Cataluña, en representación de su presidente señor Lamafia; el señor Calés, en representación del Sindicato Musical de Cataluña; el señor Brusco, en representación de la Federación de Sindicatos Musicales de Cataluña; Jesús Pérez por los apuntadores, y una representación de los empleados del espectáculo público.

Abierto el acto por el Sr. Penella, tomó la palabra el señor León, quien puso de manifiesto la labor que los maestros desarrollan en los Comités paritarios, ani-

mándoles a proseguir por el camino de ponderación que se han trazado.

Los señores Acevedo y Serra por la Unión y Agrupación, respectivamente, saludan a los congresistas y expresan que la labor a desarrollar dé positivos resultados.

Las conclusiones aprobadas por el Congreso fueron la siguiente.

Organización corporativa. El Congreso se pronuncia en el sentido de que reconocimiento que la ley es perfecta y de reconocidavencia para la vida de trabajo propugne el robustecimiento de su autoridad mediante la creación del Consejo de Corporaciones para lograr la mayor rapidez en la tramitación de los asuntos.

Ya que todo, los defectos que pudieran encontrarse en dicha ley son de procedimiento e interpretación de la propia ley.

Se nombró una ponencia para conectar y elevar a los Poderes Públicos los puntos relacionados con el mismo.

El Sr. Lassalle pronuncia un discurso sobre la situación creada por el cine sonoro a la música nacional y a los ejecutantes, siendo pludidísimo.

Como consecuencia de ello el mismo Sr. Lassalle, presentó a la consideración del Congreso para que sean elevados igualmente a los Poderes Públicos los siguientes cuatro puntos:

Primero.—Creación de una escuela nacional de Cine y una entidad productora bajo el amparo y subvención del Estado.

REMITIDO

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Distinguido amigo: Rogamos a usted la inserción de la adjunta, líneas, replica obligada a las palabras injustas pronunciadas, en el Pleno municipal de ayer por el señor Carranza.

Gracias mil de sus afijos. q. e. s. m., Enrique Muñoz, Antonio Treviño, Manuel de la Fuente, Juan D. Gámez, Ricardo de la Fuente.

REPLICA OBLIGADA

La minoría liberal del Ayuntamiento de Cádiz, ha sido injustamente agraviada en el Pleno municipal de ayer por el señor Alcalde, dijo: que como no están presentes ninguno de dichos señores, concejales omite el juicio que le merece esta ausencia y que la opinión juzgara.

Ya sabe el señor Carranza, que esta minoría rechaza enérgicamente y como correspondía esos juicios, que públicamente emite en su dictatorial ofuscación cuando no estamos presentes y que tienen una obligada contestación, salvando todos los respetos, que su persona nos merezca.

Si alguno de nosotros hubiera estado presente no podía emitir juicio alguno sobre una ausencia que ya no era evidenciándose con la nota que publica "Diario de Cádiz", que el señor Carranza, en el delirio "apolítico" que padece no sabe ser justo en sus apreciaciones y esto desde el alto sitial que ocupa de Real orden no debe hacerse.

La minoría liberal, no asistió a la sesión municipal del Pleno reunido con carácter de extraordinario con treinta y dos asuntos en la convocatoria, citado en día festivo, "martes de Carnaval", en menos de 24 horas de anticipación porque no había tiempo material de estudiar los asuntos, ninguno urgente, aparte de que no estaba hecho con la antelación prevista, sin que conste en parte alguna la protesta obligada del Secretario de la Corporación, a quien sin duda no le parecía mal que figurase una gratificación para él en ese urgente Pleno, gratificación que tira después. ¡Qué ingratitud!

¿Es acaso urgente aprobar proyectos y presupuestos de obras ya realizadas, abrir una calle cuando se encuentre forma económica de hacerlo, dar cuenta de una dimisión que no se acepta porque ya desaparecieron las causas (cuando esa renuncia debió hacerse un año antes de la elección)?

¿Era de urgencia la adquisición de enseres para el Hotel Playa, cuando éste no se abre hasta Junio?

¿Es urgente un proyecto de municipalización con monopolio que necesita condiciones especiales de tramitación difícil y larga inadmisibles en época normal y que se expone a sabiendas como problema a resolver con facilidad a los sucesores para no gravar con nuevos impuestos que fueron rechazados, ya por la opinión en el actual Ayuntamiento?

Podríamos enumerar más y más extralimitaciones, pero no queremos silenciar la nota final comparativa de Presupuestos anteriores con que "obsequió" al Delegado (específico de Hacienda que no hizo despertar su sonrisa eterna. Cita año tras año, déficits de presupuestos municipales para llegar a la conclusión de que durante su actuación en la Alcaldía, la actuación de la Dictadura, como el mismo dice, ha habido superavit en los presupuestos. Al público que no entiende se le quivoca fácilmente con ese manejo de cifras, pero no se le dice que en los años 1913 a 1923 (época del antiguo régimen) los déficits que detalla era lo que se debía nada más, porque las consignaciones de ingresos, no respondían a la realidad, y había que pagar deudas y concertos antiguos, pero los GRANDIOSOS Y ESPLENDIDOS SUPERAVITS de 1927 a 1930, de que tanto se envanecen el señor Carranza, son una ficción. Han sobrado en 1927, primero de la era del señor Carranza, 112.793'51 pesetas; en el 1927, segundo de la misma era, 302.104'29; en 1929, tercero de la feliz era, 204.601'96, y en 1930, cuarto año, 468.162'93.

Los anteriores eran déficits, pero no se debía más que aquello, ahora sobran 465 mil y pico de pesetas, y HAY QUE PAGAR SETENTA Y TANTOS MILLO- NES que debe el Ayuntamiento de Cádiz por obras que han costado unos 29 millones. Esto es más claro que esos números, que el señor Carranza desde el alto sitial que ocupa leyó enfáticamente para demostrar lo indemostrable. Actuación favorecida por un Estatuto que da enorme amplitud económica que no poseía la antigua Ley municipal y un encarecimiento de la vida que si es preciso demostraríamos en su día.

Sepa el señor Carranza que la mayoría de los concejales presentes en esa sesión fueron concejales y responsables de la administración municipal en los años de 1913 a 1923 y tenga la seguridad que de haber estado presente la minoría liberal no hubiese silenciado este punto.

Y, para terminar: la administración beral del Municipio gaditano hasta 1923 ha pasado por el severo crisol de una inspección minuciosa detallista, que ya casi llegó al ridículo, y quedó sin mácula; sometamos esta administración de millones y de superavits al mismo control, venga una visita al Ayuntamiento y si resulto, como aquella, descubramos ante los que supieron administrarnos; mientras, estará el asunto "sub judice".

ENRIQUE MUÑOZ, ANTONIO TREVIÑO, MANUEL DE LA FUENTE, JUAN D. GÁMEZ, RICARDO DE LA FUENTE. Febrero 20, 1931.

Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil, los señores siguientes:

Don Fermín Hidalgo, de Sanlúcar.

Don José Blanco, secretario del Ayuntamiento de Torre Alhajúme.

Don Mauricio Merino

Don José María Pemán.

Don Ramón Soto, alcalde de Sanlúcar.

Don Ramón Cubiles, secretario del Ayuntamiento de Setenil.

EL GOBERNADOR CIVIL RECIBIO A LOS PERIODISTAS

Como de costumbre los informadores hablaron con el señor Gobernador Civil y como es lógico, los reporteros preguntaron al amable señor Cañal sobre las manifestaciones del ministro de la Gobernación respecto a los gobernadores civiles, y entonces supieron los informadores que el marqués de Hoyos había contestado a un telegrama de dimisión, rogándole continuase en su puesto hasta nueva orden.

A pesar de todo dijo el señor Cañal que insistía en su dimisión, por estimarla un deber, forma esta de dejar en amplia libertad al Gobierno para que sin perjuicio pueda efectuar los nombramientos.

Notas marítimas

El movimiento general en este puerto ha sido hoy el siguiente:

Procedente de Ceuta tomó entrada el vapor "SIL", conduciendo cargamento general y fue despachado con igual carga para Santa Cruz de Tenerife.

De Larache, con carga general, llegó el velero marroquí "Joven Estrellita".

De Sevilla, con cargamento de ladrillos, llegó el velero "Antonio", que atracó al muelle de Levante para alijar la carga.

También del mismo puerto y con idéntica carga, llegó el velero "Francisco Segarra".

Tomó entrada el vapor "Cabo Torres", conduciendo 253 toneladas de carga general.

De Cardiff, con cargamento de carbón, tomó entrada el vapor sueco "Canadia".

El vapor alemán "Troton", tomó entrada procedente de Vigo y Huelva, conduciendo carga general y fue despachado para Bremen y Amberes, con carga general.

De la pesca de altura tomaron entrada y fueron despachados para la misma, los vapores "Victor", "Montenegro", "Maravillas", "México" y "Gutiérrez número 1".

De Cartagena, con cargamento general, llegó el vapor sueco "Scotia" y fue despachado para Gutemburgo con carga general.

También llegó, procedente de la pesca de altura, el vapor "Santa María".

BUQUES DE GUERRA

El guardacosta "Arcilla", que se encontraba atracado al muelle Reina Victoria, salió esta mañana para la mar.

BUQUES ATACADOS

Se encontraban hoy atracados en los diferentes muelles, los vapores siguientes: "Calderón", inglés; "Cabo Torres", y abarloado a este el "Cabo Torriñana", españoles; "Cerea", italiano; "Santa Urbana", español; "SIL", español, y "Troton", alemán.

La mayoría de éstos alijaban carga y el resto la tomaban, por lo que se veían los citados muelles con basantes mercancías.

EL CORREO DE FERNANDO POO

El vapor "Telde", de la Compañía Transmediterránea, que como ya dijimos inaugura la línea de Fernando Poo y escalas, suspendió su salida hoy, hasta las ocho de la noche, por tener que embarcar bastantes mercancías.

Concierto de música rusa

A las nueve y media de la noche de ayer, se celebró en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación el anunciado concierto de música rusa, patrocinado por el Ateneo Gaditano y a cargo del eminente tenor Constantino Sadko, acompañado al piano por el notable profesor don Camilo Gálvez.

El programa se componía de los mejores actores rusos y el tenor Sadko estuvo incommensurable en su interpretación. Voz admirable y gusto exquisito: tales son las principales características de este artista eminente, que prefiere esta vida errante por todos los países del mundo a someterse al cruel régimen bolchevique.

Fue ovacionadísimo y como agradecimiento a los testimonios de admiración besó con varios números fuera de programa y en castellano, entre ellos el "¡Ay! ¡Ay!" que cantó de manera maravillosa, escuchandonuevas y estruendosas ovaciones.

También el señor Gálvez fue muy aplaudido.

El concierto resultó brillantísimo.

Apuntes de sociedad

Por primera vez vistió hoy las galas de la mujer, la bella señorita Teresa Domínguez Bellido, hija de nuestro estimado amigo el secretario de este Excelentísimo Ayuntamiento, don Fernando Domínguez de Cepeda.

Las galas de la mujer corresponden también a sus simpatías, indudable, y a realizar su hermosura.

Ceñi este motivo a sido muy felicitada, justamente, por sus amistades.

Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus señores padres.

En la noche de mañana sábado, tendrá lugar en el Gran Teatro Falla el tercer baile de la serie de los organizados por el Centro Mercantil e Industrial para festejar el carnaval del año presente.

La fiesta sin duda alguna alcanzará la animación y brillantez de las anteriores.

Por Teléfono

LA FECHA DE LOS PROXIMOS CONSEJOS DE MINISTROS

Madrid.—El periódico "A B C", en su edición última, dice que no es como ha anunciado que el próximo Consejo se celebre el martes, pues no se ha fijado fecha alguna así, como tampoco se ha indicado día determinado en cada semana.

El Presidente del Consejo general Aznar, ha sido autorizado para citar la reunión cuando lo estime conveniente o bien cuando lo solicite alguno de los ministros.

NADA HAY DE NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—También contra lo publicado nada se habla sobre la sustitución del Director general de Seguridad señor Mola, pues hasta es probable que continúe en su puesto este mismo señor.

LO QUE DICE BUGALLA DEL CONSEJO DE ANOCHÉ

Madrid.—El señor Bugalla ha manifestado que en el Consejo celebrado anoche en el Ministerio del Ejército, había dominado la más perfecta cordialidad.

La nota dominante de la reunión fue la transparencia por parte de todos que pusieron el mayor interés en que haya perfecto acuerdo para mejor resolver los asuntos importantes a que el Gobierno ha de dar solución.

Tanta fue la cordialidad existente entre los ministros que hasta en la cuestión de nombramientos de altos cargos que es asunto especializado ya que los subsecretarios y directores generales, deben ser personas de confianza de los consejeros se quiso conceder la confianza al Presidente, aunque este declinó en cada ministro aunque con la intervención del jefe del Gobierno.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION RECIBE A LOS PERIODISTAS. - LO DE LOS ALCALDES SE TRATARA EN EL PROXIMO CONSEJO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, marqués de Hoyos, recibió esta mañana a los periodistas, estando presente el subsecretario don José Martínez Acacio.

El ministro dijo a los reporteros que el nuevo subsecretario era una persona de hermosas dotes políticas y personales y que su presencia en el ministerio debe ser tan grata para los informadores como para el propio ministro, ya que don Mariano Marfil, cuyas condiciones elogió, era redactor jefe del periódico conservador "La Epoca".

Después el ministro recibió la visita de los coroneles de los tercios de guardia civil, que guarnecen la Corte.

Uno de los periodistas preguntó al marqués de Hoyos:

—Y de directores generales, ¿qué hay?

—Nada aún.

—Los alcaldes, serán nombrados por Real orden o designados por el Consejo?

—Ese asunto se tratará en el próximo Consejo de ministros.

—¿Qué hay sobre el lockout anunciado por los patronos del ramo de transportes anunciado para las doce de esta noche?

El marqués quitó importancia al conflicto y dijo que en este asunto no tenían razón los patronos.

Se ha nombrado secretario político del Ministerio de la Gobernación a don Luis Linares Losada.

LEA VD. "EL FARO"

Originales de interés

SECRETARIO PARTICULAR DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid.—Ha sido nombrado secretario particular del nuevo ministro de Trabajo duque de Maura, don José María Bayo, que lo era del ministro saliente señor Sangro.

EN CONDE DE VALLELLANO PIENSA PRESENTARSE EN LAS ELECCIONES DE CONCEJALES

Madrid.—El exalcalde de Madrid conde de Vallellano, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación para hablar con el marqués de Hoyos, sobre asuntos de interés para Valencia por cuya localidad piensa presentar su candidatura en las elecciones de diputados con el carácter de agrario.

El conde fue abordado por los periodistas, a quienes dijo que en las elecciones municipales pensaba presentarse a concejal, para explicar desde los escaños del Consejo su actuación al frente de la alcaldía de Madrid durante la época de la Dictadura.

DESPACHO REGIO. - LOS MINISTROS A SALIR DE PALACIO. - ALTOS CARGOS DE FOMENTO

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey despachó con el presidente del Consejo y con los ministros de Fomento y Trabajo, señores La Cierva y duque de Maura.

Al salir de Palacio el general Aznar, manifestó a los periodistas que el despacho había ido ordinario y que había mantenido una larga e interesante conversación con el Monarca.

El ministro de Fomento dijo que Su Majestad había firmado el nombramiento de subsecretario a favor del señor Shea; director general de Obras Públicas a don Antonio Pérez, y director de Monte, a don Felipe Lazcas.

Dijo el señor Cierva que también don Alfonso había firmado un expediente de concesión de aguas y otro de personal.

CUMPLIMENTANDO AL GENERAL AZNAR

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Aznar, recibió esta mañana la visita de los generales Fontán, Kindelán, Cavalcanti, Ardanz, Buñiga y Suárez Inclán.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Rivera, recibió esta mañana a los periodistas, a quienes anunció que siempre encontrarían facilidades, en su departamento para la información.

Después recibió al ex ministro señor Sangro, teniente general Fontán y almirantes Enrile, Gómez Rubio y varios otros jefes y oficiales del Ejército y la Marina.

EL PRESIDENTE HABLA POR LA RADIO

Madrid.—A las primeras horas de la tarde se daba la noticia de que el Presidente del Consejo, ha leído por la radio la declaración ministerial.

Dijo así el contralmirante Aznar:

"El Gobierno de España está dispuesto a proceder a unas elecciones sumamente sinceras para la constitución de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales y por último a las generales, teniendo las Cortes carácter de constituyentes."

El problema monetario es objeto de especial atención por parte del Gobierno para contrarrestar la baja de nuestra moneda y llegar en un día próximo a la estabilización a que tiene derecho.

Dentro del orden público el Gobierno está dispuesto a obrar con energía y si algunos se quieren imponer por la violencia, lo que no hay que esperar, procuraremos a toda costa que no altere la tranquilidad en toda España.

Perseveraremos en la política internacional defensora de una paz duradera, utilizando todos los medios precisos para evitar una guerra entre las naciones."

LOS DIAS QUE EL MINISTRO DE HACIENDA RECIBIRA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Ventosa, ha manifestado que recibirá al público en visita todos los miércoles y sábados, y a los periodistas a la una de la tarde de los miércoles.

El señor Ventosa confirió esta mañana extensamente con el ex director general de Comercio, señor Bandia, de quien dijo que probablemente sería designado para ocupar la subsecretaría del departamento.

VISITANDO AL SEÑOR GASCON Y MARIN

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Gascon y Marin, recibió esta mañana en su despacho al ex ministro señor Rodríguez de Viguera, y a la junta de gobierno de la Universidad Central.

Más tarde este ministro recibió a los periodistas, a quienes dió cuenta de que le había visitado una nutrida comisión de estudiantes católicos, que iban a felicitarle y expresarle su deseo de que se reestableciera rápidamente la normalidad escolar.

El ministro contestó a los visitantes que eso era también su deseo.

Dijo el señor Gascon y Marin que hoy sería visitado también por los elementos de la F. E. U., y que respecto a los altos cargos de su departamento probablemente no se ocuparía por ahora, ya que todos eran o serían por personas de prestigio y amigos suyos.

EL DUQUE DE MAURA RECIBE A LOS PERIODISTAS. - EL CONFLICTO DEL RAMO DE TRANSPORTES SE HA SUSPENDIDO HASTA QUE EL MINISTRO RESUELVA

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo duque de Miranda, recibió a los periodistas, a quienes dijo que Su Majestad había firmado el nombramiento de subsecretario de su departamento a favor de don Miguel Colón Cardany.

Dijo así mismo el duque, que en aquellos momentos se hallaba precisamente conferenciando con los patronos del ramo de transportes y a sus requerimientos habían accedido a designar dos representantes de su seno para que con otros dos en representación de los obreros del ramo, estudiases despaionadamente la cuestión, elevando sus acuerdos al ministro para que éste una vez conocidos resolviese en justicia.

En tanto se cumple lo pactado, esta mañana entre ministro y patronos, el conflicto no se planteará como se había anunciado.

Los patronos de este ramo en virtud de tal acuerdo dieron aviso a los obreros para que no comenzasen el "lockout" anunciado para esta noche.

CONFIRMACION DE ALTOS CARGOS

Madrid.—Han sido confirmados en sus respectivos altos cargos: el Director General del Trabajo, señor Gómez Cano; Director de Acción social, señor Aragón, y Director de Estadística, señor Varela.

FRANCIA Y EL CORONEL MACIA. - EL COMANDANTE FRANCO ATRAVIESA FRANCIA CON EL SEÑOR MACIA?

París.—El importante periódico parisien "Le Petit Journal", dice que el coronel español señor Maciá, amigado por el Gobierno de España, ha sido autorizado por el Gobierno de aquel país para atravesar el territorio francés y que éste había desaparecido después de llegar a París.

EL CORONEL LIMBERG A AMERICA DEL SUR

Londres.—Noticias de Washington dicen que los norteamericanos celosos de las ventajas del viaje del príncipe de Gales a la Argentina, ha ordenado al famoso coronel aviador Limberg que haga un viaje en avión para hacer propaganda del comercio norteamericano en América del Sur.

EL SEÑOR MACIA A ESPAÑA

Bruselas.—Dicen los periódicos de esta capital que el ex coronel Maciá saldrá a las ocho y veinte de esta noche con dirección a París, y de París lo hará a las cinco de la tarde de mañana con rumbo a España.

DETENCION DE UN FINANCIERO PORTUGUES

Bruselas.—La policía a detenido al subdito portugués Jose Revel, que ostentaba un alto cargo en el Banco de Lisboa y que el día 7 del actual se fugó con once millones, de pesetas.

"EL DEBATE" SE OCUPA DE LAS GESTIONES QUE REALIZO CIERVA PARA FORMAR EL GABINETE DE CONCENTRACION QUE HOY MANDA

Madrid.—El periódico madrileño "El Debate", en su edición de hoy se refiere a las gestiones realizadas por el señor Cierva y dice que quiere aclarar las diferentes versiones que sobre este punto han dado varios periódicos y que contienen errores.

El señor Cierva queriendo prestar un excelente servicio a la causa de la monarquía, muy en su papel de una fuerza monárquica Nacional, abrigando sospechas de que Su Majestad el Rey pudiese ceder a los deseos de los constitucionalistas haciendo alguna concesión en detrimento de las facultades que se le tienen otorgadas y cumpliendo lo que él estimaba un deber de monarca se puso al habla con tres jefes políticos, con quienes habló sobre la conveniencia de poner en antecedentes al rey sobre este punto.

Y se pregunta el mismo periódico: ¿Esas gestiones fueron la causa determinante de la solución de la crisis?

—No, porque no fué preciso. Porque el rey según declaró caballeramente el propio señor Sánchez Guerra no prestó su conformidad a las orientaciones de éste.

Dice el mismo periódico que la declaración ministerial es bastante clara: primero el propósito de mantener a toda costa el orden público y abrir las cámaras para satisfacer las aspiraciones políticas de la nación.

Con el anuncio de Coretes de carácter constituyente, se quita pretexto a los abstencionistas.

Se extiende "El Debate" en consideraciones sobre la mencionada declaración ministerial y dice que sus términos no ofrecen ni pueden ofrecer sospechas.

Dice que urge consultar al país, porque cuando el horizonte se despeje y con la cifra de elementos quedarán resueltos todos los problemas.

La convocatoria será de Cámaras Constituyentes. Congreso y Senado. El Gobierno está dispuesto a que el Parlamento proceda a la reforma parcial de la constitución.

RISAS ENTRE MOZOS. - UNO MATA A OTRO DE UNA PUNALADA EN EL CORAZON

Zaragoza.—Según comunican del pueblo de Tiergas, en esta provincia, al salir de un baile rieron los mozos Braulio de Bruno Manas y Andrés Barco, asediando el primero al segundo una puñalada en el corazón que lo dejó muerto en el acto.

Parece ser que el Andrés había molestado a una hermana del primero.

TRAGICO SUCESO EN UN PUEBLO DE AVILA. - EN UN INCENDIO PERECEN CINCO NIÑOS PEQUEÑOS

Avila.—Esta mañana llegaron a esta capital noticias que daban cuenta de haber ocurrido en el pueblo de esta provincia llamado Hoyos de Miguel Muñoz, un trágico suceso en el que habían perdido la vida cinco criaturitas pequeñas.

Inmediatamente salieron de esta ciudad numerosos socorros y el servicio de bomberos ya que se trataba de un incendio, pero los bomberos no pudieron llegar al mencionado pueblo a consecuencia de las dificultades que ofrecía para la comunicación la inmensa cantidad de nieve que obstruía los caminos.

Al fin, se pudo conseguir ponerse al habla con algunos vecinos de la localidad que facilitaron las siguientes referencias del suceso.

Parece ser, que el matrimonio Siméon Sánchez y Juana Sánchez, salieron de su casa para dirigirse a la de sus padres, dejando en aquella a cinco criaturitas cuatro hijos del matrimonio y una sobrina.

Cuando el matrimonio aun no había llegado a casa de sus padres, oyeron los gritos de los vecinos que le anunciaban la desgracia que en su casa ocurría.

Antes de llegar, vieron que su casa se derrumbaba a consecuencia de un incendio sepultando entre los escombros a Juan, Fernanda, Ursicina, Andrés y Florentina, esta última sobrina de dos años.

DOCUMENTOS ROBADOS

Tarragona.—En la casa consistorial del pueblo de Horta, penetraron varios individuos, los cuales destruyeron varios muebles y se llevaron varios documentos.

Prece ser que el móvil del asalto ha sido el hacer desaparecer algunos documentos, pero como han destruido casi todos no se sabe por cuáles de ellos tenían interés.

EL PROGRAMA AGRARIO ALEMAN

Berlin.—El gobierno del Imperio se ha reunido para d liberar acerca del nuevo programa agrario.

Según el "Vorwaerts", el ministro de la Alimentación está en desacuerdo acerca de este punto con los demás miembros del consejo y ha amenazado con presentar la dimisión si el Gobierno no acepta el programa o modifica los puntos esenciales del mismo.

El programa dice especialmente que los Tratados de comercio en los cuales se fijan derechos de Aduana para los productos agrarios sean denunciados progresivamente.

EL ESTADO INGLÉS HEREDA

Londres.—En menos de una semana, el Tesoro inglés ha ingresado dos importantes cantidades, procedentes de derechos del Estado, sobre las herencias.

La primera se refiere a los bienes del difunto Francisco Le Marchand, banquero, cuyos derechos han ascendido a unas 470.000 libras esterlinas y la segunda a la herencia de sir Joseph Hood, de cuyo patrimonio el Estado ha percibido la suma de 490.000 libras esterlinas.

Los ladrones no han sido detenidos. DESPRENDIENDOS DE TIERRAS

Zaragoza.—En la Puebla de Alfindel, cuando extraían grava los vecinos Angel Franco, Cipriano Uguet y Celestino Tolosano, guardas jurados de los riegos de Urdal, se desprendió un banco de tierra que sepultó a los tres individuos.

Acudieron varios obreros para los trabajos de extracción.

A causa del accidente, Angel Franco sufrió fractura de la pierna izquierda y contusiones graves.

Cipriano, contusiones en la región occipital y heridas en diversas partes del cuerpo con fractura de costillas, y Celestino erosiones en diversas partes del cuerpo, leves.

EPIDEMIA DE MENINGITIS EN UN BUQUE DE LA MARINA INGLESA

Londres.—Un telegrama del navío de guerra "Malborough" anuncia que ha fallecido en Portland, a consecuencia de meningitis cerebrospinal un marinero.

Otros cuatro se hallan en observación. Se han registrado tres nuevos casos en otras ciudades del Condado de York.

UNA PROCLAMA DE HITLER

Munich.—El señor Hitler ha dirigido una proclama a sus partidarios lamentándose de que agentes provocadores se hayan introducido en las filas de los nacional socialistas y en los grupos de asalto, y aconseja a todos sus partidarios a que no utilicen armas.

El Carnaval en la Artística Gacitana

Se han celebrado con gran animación los tradicionales bailes, con gran afluencia del bello sexo, y estando el exorno a cargo de varios socios, siendo de un esmerado gusto artístico una pandereta colocada en el escenario, y encontrándose el salón profusamente iluminado, abundando alegorías carnavalescas, originales de un competente artista gaditano.

La orquesta interpretó bonitos bailes, que eran aprovechados por el elemento joven durante las fiestas, los tres días hasta bien avanzada la madrugada, no cesando el tiroto de confetis y serpentinas, viéndose muchas veces obligadas las parejas a suspender los bailes debido a la cantidad de serpentinas que se hallaba en el suelo.

Para mañana y en compensación del baile suspendido el último sábado, se celebrará un animado baile de sociedad, el domingo de Piñata, gran concurso de margaritas, y tal vez, pues todavía no podemos dar la seguridad, este mismo día, a las cinco de la tarde, se dará un asalto, que durará hasta las ocho de la noche.

Damos la enhorabuena a la directiva por el acierto en la organización de todos los festivales.

UNO CON GAFAS.

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

CRONICA TEATRAL

En el Gran Teatro da un concierto el Orfeón Gaditano

Anoche, en nuestro Gran Teatro Falla, dio un concierto el Conjunto coral e instrumental del "Orfeón Gaditano". Asistió numeroso público, que aplaudió en todas sus partes el programa interpretado.

Comenzó el acto con la colocación, por lo madrina señorita María del Carmen Abella, de la corbata que regala a la bandera de dicho conjunto.

Una salva de aplausos acogió el instante solemne. A continuación interpretó el pasado-ble "Cádiz", que fué muy aplaudido por la selecta concurrencia.

Más el momento culminante de la primera parte del programa, fué el "Canto a Murcia", de "La Parranda", cantado por el señor Torrejón, acompañado por el conjunto.

Prolongóse durante largo rato la ovación, viéndose precisado a repetir el número.

Sobresalió en la segunda parte, a cargo de los solistas señores Antonio Ceballos, Francisco Hernández García y señor Torrejón, que interpretaron excelentemente, unos tangos argentinos y trozos escogidos de zarzuela, respectivamente.

En la tercera parte del programa, mereció unánimes elogios, el "Canto al Trabajo", de los hermanos don Cayetano y don Enrique del Toro, autores gaditanos, que han producido en la pieza musical a que aludimos una verdadera joya.

Terminaremos tributando un sincero y merecido elogio a don José Lubet, a quien se debe muchos éxitos por su acertada dirección.

Tampoco silenciaremos un merecido aplauso a los señores Sánchez y Cabello, cuya labor de solistas fué muy elogiada, triunfándose aplausos prolongados, a los que hubieron de corresponder en la interpretación de "Mac and Mac".

A la terminación del espectáculo, numeroso público esperaba la salida de la encantadora Madrina señorita María del Carmen Abella y su distinguida "Corte de Honor".

Al salir del coliseo fueron muy ovacionadas las bellísimas señoritas, escoltándose a la rondalla en medio de grandes aplausos.

FINAL DE ACTUACION

El notable prestidigitador e ilusionista argentino, Profesor Alcalde, ha terminado su corta actuación en el teatro Cervantes, de Málaga.

GARCIA LEÓN-PERALES

Estos artistas han llegado a un acuerdo con una empresa malagueña, y a menos de alguna dificultad imprevista, debutarán con su compañía, en aquella capital antes de la Semana Santa.

La primera figura de este excelente conjunto es la guapísima Socorro González, ascendida por méritos propios a primera actriz.

HOMENAJE A MARQUINA EN EL TEATRO ESPAÑOL

Con enorme entusiasmo se celebró el anunciado homenaje a Eduardo Marquina. Comenzó el acto con unas cuartillas de los hermanos Alvarez Quintero, leídas por el mayor, tributo cordial de compañerismo y elogio encendido de Marquina y Margarita Xirgu.

A continuación, anunciada por Cipriano Rivas Cherif, que iba caracterizado en sobria síntesis y a grandes rasgos la obra lírica del poeta; Lola Merbrives, Anita Martos y Carmen Moragas recitaron poesías de las "Odas", de las "Eglogas", de las "Elegías"; solemne y entonada la primera en las estrofas de la "Oración de Exa"; expresiva Anita Martos en el lirismo matizado de ironía de la "Sátira de las rocas"; con delicada emoción Carmen Moragas en "Votos floridos".

Fués término a esta primera parte el propio Marquina, cuyo arte de recitador es tan celebrado, con la letanía de la Amada, pieza capital de las "Elegías", y co una "Canción del momento".

Los aplausos que habían acogido las diversas intervenciones, redoblaron a terminar su lectura el poeta. Marquina salió muchas veces a escena a saludar, y ya en la parte siguiente, como autor y como actor, se le vio repetidamente en escena, escuchando el eco de sus versos convertido por la sala en aclamaciones. Vinieron en la segunda parte escenas de "Las hijas del Cid", "Doña Barba la Brava", "En Flandes se ha puesto el sol", "El retablo de Agrelano", "El pavo real", "El pobrecito carpintero", "La ermita, la fuente y el río" y "El monje blanco", presentadas igualmente por Cipriano Rivas e interpretadas por Margarita Xirgu y los actores de la compañía y por Milagros Leal, Carmen Moragas, Francisco Hernández, Anita Martos, Josefina Díaz de Artigas y Manuel Díaz González, un resumen de toda la obra teatral de Marquina, en el que, como notas sobresalientes, se destacaron, al comenzar "Doña María la Brava", un tributo a la memoria de María Guerrero, cuyo recuerdo, tan unido a la labor dramática de Marquina y a la historia del Teatro Español, está vivo en todos; en las actuaciones de las señoritas Martos y Moragas, alejadas hoy de la escena, manifestaciones de gran simpatía, y una emoción, al aparecer la señora Díaz de Artigas, también hoy apartada momentáneamente del teatro.

BENEFICIO Y ESTRENO

En el teatro Guimera, de Santa Cruz de Tenerife, ha celebrado su beneficio Lolita Jiménez, primera actriz de la compañía Alpuente-Jiménez, con el estreno

de "El trasatlántico se fué", intento de comedia en un acto del distinguido escritor local Felipe P. Ravina.

Obra sin pretensiones de renovación ni profundidad teatrales, con un tema frívolo y desarrollo natural; está dialogada con soltura y discreción, poniendo de manifiesto en su autor condiciones relevantes para el cultivo del arte escénico. Diálogo familiar, íntimo, de chismorre ciudadano, esmaltado con notas sentimentales, ironías suavizadas y alusiones localistas.

La beneficiada y el autor de la obra fueron muy aplaudidos.

ROSALES.



Volveré a bailar algún día

Cómo no! El URICURE os devolverá la salud.

Este soberbio remedio barre con los dolorosos cristales de ácido úrico. Son estos cristales los que causan los dolores de Reuma, Gota y Ciática. Suprimida la causa, cesa el efecto y se recupera la preciada salud.

EL URICURE es eficaz en sus resultados; rápido y radical en sus efectos; económico en el tratamiento; es fácil de tomar; no requiere dieta especial y no perjudica al estómago ni al corazón.

URICURE

Pts. 6'20. frasco de 60 tabletas

REUMATISMO GOTA
ARENILLAS LUMBAGO
CIÁTICA ARTRITISMO

J. de Rafael, calle Valencia 333—Barcelona. Enviará muestra por correo certificado a quien remita este artículo acompañado de 50 cts. en sellos de correo.

Por los pueblos

NINA MUERTA POR UN CAMION

En la carretera de Jerez a Ronda, el camión de la matrícula de Cádiz número 3001, atropelló a la niña de seis años de edad, llamada Isabel Montes Sánchez, que falleció al ingresar en la casa de socorro.

Conducía el auto Lorenzo Roldán Ceballos.

MALOS TRATOS

Ramón Flores Campos, fué detenido en Algodonales a petición del Juzgado, por maltratar a la joven Isabel Domínguez Luna, prodiéndole algunas lesiones.

Hoy viernes 20, a las cinco de su tarde

ha quedado nuevamente abierta al público la acreditada y antigua

VENTA "LA PALMA"

AVENIDA MARIA CRISTINA, 8--TELEFONO 1857

Especialidad en manzanilla fina y succulentos platos.—Servicio a la carta. Cubiertos a precios reducidos.—Bonito jardín, habilitado con amplios comedores y merenderos

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron al Presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:

Don Celestino Fernández Sánchez, alcalde de Puerto Real.

Don Sebastián Martínez de Pinillos, alcalde de Chiclana.

Don Leonardo Rodrigo Lavín, decano de la Facultad de Medicina.

Don Francisco Téllez Duocin, director del Hospital de Mora.

Don Manuel de la Pasqua, director del Hospicio Provincial.

Don Sergio Martín Ciruelos, jefe de la Sección de Presupuestos del Gobierno Civil.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión que ha de celebrarse la Excm. Comisión Provincial, el sábado 21 de febrero de 1931, a las quince horas:

Cuarta liquidación de las obras ejecutadas en el Hospicio Provincial de Cádiz.

Expediente en que se da cuenta de robo cometido en el Bañadero de Nuestra Señora de la Palma y del Real.

Solicitud de don Ruperto Herrans Grande, de entrega de cantidades que corresponden a albergados en los Establecimientos de Beneficencia.

Expediente de subasta para suministro a los Establecimientos de la Beneficencia Provincial de Cádiz, durante el año actual.

"Gaceta" en que se inserta disposición que afecta a la Corporación Provincial.

Expedientes sobre movimientos de albergados en los Establecimientos Benéficos Provinciales.

Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, con motivo de recurso interpuesto por don Sergio Martín Ciruelos, contra acuerdo de la Corporación, sobre nombramiento de interventor de la misma, y alzada del señor Martín contra dicho acuerdo.

Certificaciones de obras en el camino vecinal de la carretera de Jerez a Ronda a la de Las Cabezas de San Juan a Utrique, pasando por el puente sobre el río Sarracín.

Expediente del camino vecinal de Jerez en el Pozo del Olivar al límite del término, por el camino antiguo de Lebrija.

Expedientes relacionados con cédulas personales.

Expediente del camino vecinal del Ramal de los Santos al partido de Naveros.

Expedientes relacionados con las obras de la nueva casa Matriz de Expositos.

Cuenta de recaudación del "Boletín Oficial" del pasado año.

Expediente sobre habilitación de crédito para cubrir atenciones de caminos vecinales.

Expedientes relacionados con la petición del señor Director del Solar Español de Burdeos, de donativo para ayudar a los compatriotas emigrados, existentes en dicha ciudad.

Balances de operaciones de contabilidad de diciembre del año anterior y pasado mes de enero.

COSAS QUE PASAN

A LA COMISARIA

Por los serenos fueron conducidos a la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse Vicente Andreu Jiménez, de 30 años, casado, natural de Lanzarote, con domicilio en Cádiz en la calle García Quijano, 29; Antonio Carrascosa García, de 30 años, casado, albañil, natural de Chiclana, con domicilio en esta capital calle Sargento Daponte, 7; y Manuel Ramos Ruiz, de 44 años soltero, albañil, con domicilio en Jesús María y José, 6, los cuales promovieron escándalo en la calle General Morla, desobediendo a los serenos.

Se intervino a uno de ellos una pistola Star.

El Vicente fué asistido en la Casa de Socorro de contusión en el brazo izquierdo.

DETENIDO

Los agentes de policía señores Domínguez y Molle, presentaron en la Comisaría de Policía a subdito extranjero peruano Sweurson, tripulante del vapor "Canadian", por tratar de entrar en la "Parra de la Bomba" cuando estaban cerrando y como no se lo permitieron insultó a dichos funcionarios.

DENUNCIA

La presentó en la Comisaría de Policía, Catalina Fernández Blanco, de 24 años, soltera, con domicilio Enrique de las Marinas, 43, contra María Moya, que habita en la misma calle, porque en una casa de dormir en San Fernando se personó en nombre de la denunciante, recogiendo una medias de seda color rosa, una camisa de hilo del mismo color y una toalla de idem, valorado en quince pesetas, y al reclamarle dichas prendas se negó a entregárselas.

NINO LESIONADO

El niño de ocho años, Roberto Iglesias Pérez, con domicilio en San Isidro número 4, fué asistido en la Casa de Socorro de herida contusa en la región superciliar izquierda, que se le produjo en ocasión de estar jugando con un palo dentro de su domicilio la niña Josefa Almidá Ruiz, de nueve años, con el mismo domicilio.

CASUAL

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido también el individuo Manuel Moreno, de veinte años, que habita en Plocia, 7, de quemaduras de segundo grado en la región antero-lateral del tórax y distintas partes de la cara, que sufre casualmente.

Fueron calificadas de pronóstico reservado.

IGLESIA DE SAN PABLO

La Real y Venerable Archicofradía de Penitencia de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo y María Santísima de las Angustias, establecida en la Iglesia de la Conversión de San Pablo, celebrará en honor de sus amantísimos titulares un Solemne Triduo en los días 12, 13 y 14 de Marzo, a las siete de la noche, estando el pangeórico a cargo del muy elocuente orador sagrado don José Llaurodo Piñol, capellán de la Armada.

El domingo 15, a las once y media de su mañana, tendrá lugar la Función Principal predicando en la misma el antedicho señor don José Llaurodo Piñol, oficiando la santa misa el capellán de esta Archicofradía don Francisco Arenas Martín.

El jubileo de este día, será aplicado por la intención de la Cofradía.

EN SAN AGUSTIN

LA FUNCION PRINCIPAL EN HONOR DEL CRISTO DE LA BUENA MUERTE

Con inusitada brillantez, se celebró (s)ta mañana en el templo de San Agustín la función principal del triduo que viene celebrándose en honor del Cristo de la Buena Muerte, maravillosa escultura del notable Montañés.

El templo lucía la misma esplendor que en días anteriores.

La Misa fué oficiada por el R. Padre Fray Manuel Alvarez, ministrado por el coadjutor de la iglesia de Santa Cruz don José Rey Guerrero y el capellán de la Cuna don José Cervera.

Fué oficiada la Misa ante el altar en



CANAS

Conseguiréis obtener el primitivo color natural del cabello usando el preparado

RHUM QUINA MELIS

maravillosa creación científica, única hasta hoy conocida

De venta en Droguerías y Perfumerías

Vida religiosa

EN LAS REPARADORAS

Solemne triduo de reparación y desagravio que a Jesús sacramentado dedican RR. de María Reparadora en unión de la Asociación de señoras de la Adoración los días 20, 21 y 22 de Febrero.

El día 22, último del triduo, a las ocho y media Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, Estación Mayor, Trisagio, y Sermón.

Los sermones están a cargo del Reverendo P. Raimundo Zamarripa, S. J.

Terminao con el acto de reparación y solemne bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

IGLESIA DE SAN PABLO

La Real y Venerable Archicofradía de Penitencia de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo y María Santísima de las Angustias, establecida en la Iglesia de la Conversión de San Pablo, celebrará en honor de sus amantísimos titulares un Solemne Triduo en los días 12, 13 y 14 de Marzo, a las siete de la noche, estando el pangeórico a cargo del muy elocuente orador sagrado don José Llaurodo Piñol, capellán de la Armada.

El domingo 15, a las once y media de su mañana, tendrá lugar la Función Principal predicando en la misma el antedicho señor don José Llaurodo Piñol, oficiando la santa misa el capellán de esta Archicofradía don Francisco Arenas Martín.

El jubileo de este día, será aplicado por la intención de la Cofradía.

el que se venera al Cristo, que aparece bajo rico dosel de terciopelo grana, bordado en oro.

Fué la Misa a gran orquesta, pulsando el armonium el joven profesor don Luciano Aguirre.

Se interpretó la hermosa Misa de pontifical del abate Perossi.

Al Ofertorio se interpretó "Cor Mundum Crea", y después "Libera me", ambas composiciones del maestro Goicoechea.

Después del alzar, el "Benedicto" de la Misa.

Tomaron parte admirablemente los cantores, fray Modesto Jiménez, de la Comunidad franciscana; don Ricardo Velarde y señor Sahagún, don Enrique Matute, don Manuel Sánchez Soler, don Francisco Mariscal, don Eulogio Domínguez, don Juan Jiménez y coro de tipos de la Catedral.

Todo el conjunto, tanto vocal como instrumental, fué dirigido por el competente profesor segundo organista de esta Basílica, don Camilo Gálvez Ruiz.

Una vez más cautivó al auditorio el R. P. Francisco Peiró, que tuvo emocionantes párrafos, llenos de belleza y de profundo conocimiento, recibiendo en la sacristía al terminar, nuevas y afectuosas muestras de felicitación.

A estas enhorabuenas unimos las nuestras más sinceras a nuestro buen amigo el señor Peiró.

Asistieron al acto por el Excmo. Ayuntamiento, el primer teniente alcalde don Antonio Millán y Núñez; por la cofradía de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, don José Luis de la Rosa; por Nuestro Padre Jesús de la Piedad, don José Chaves; y Rodríguez; por la V. O. T. de los Dolores, don José Cervera; por la Humildad y Paciencia, don Modesto Ponce; por el Ecce-Homo, el prioste don Arturo Gallego; por Nuestra Señora de la Merced, el hermano mayor don Emilio Lemos; y por Nuestro Padre Jesús de la Columna, don Esteban Pérez.

Por la Buena Muerte vimos en los bancos al mayordomo primero don José María Fernán; segundo mayordomo don Vicente García Rendón; viceprioste don César Fernán; y numerosísimos hermanos, así como el prioste don Enrique Alcina, que tenía a su derecha a P. Antonio Millán, y a la izquierda al señor La Rosa.

El número de fieles fué extraordinario.

La función terminó después de las doce y media.

A las nueve se celebró Misa de comunión, que estuvo concurridísima.

San Fernando

UN ANCIANO ARROLLADO Y MUERTO POR UN AUTOMOVIL

A las nueve de la mañana de hoy, el automóvil de la matrícula A. M. número 9, en el que iba el contador de la Armada, señor Pérez Riquelme y el chófer Manuel Méndez, al bajar por la calle Isaac Peral, le fallaron los frenos.

Debido a la velocidad se precipitó contra la acera y atropelló al anciano don Manuel Gutiérrez, retirado de la Carraca y ayo de la Academia González Camoyano.

Conducido al hospital fué asistido de una herida profunda en la región frontal y gran magullamiento en todas las partes del cuerpo.

Falleciendo una hora más tarde, después de recibir los Santos Oleos.

esos no tienen otras cosas más formales en que pensar... Voy a ponerme siquiera una camisa limpia...

—Nada de eso, dijo don Blas con suma presteza; en el mismo modo y forma que está usted al frente de su banquilla ha de venir conmigo; porque de otra manera me hará un agravio. Vuelvo a decir a usted que soy enemigo jurado de toda etiqueta, y que aunque no siga la democracia, por ser sinónimo de la pobreza y de la privación aun de lo indispensable, amo y respeto a los demócratas por sus virtudes y sufrimientos, y mi mayor honra es que un artesano laborioso y útil se sienta a mi mesa... Prueba de ello es que ni aun mis criados saben que tengo huésped y que no hay apéndice ni añadidura a lo ordinario... Esto convencerá a usted de la franqueza con que lo trato... Ea, pues, fuera cumplimientos y vámonos...

Don Blas apelaba a todos los recursos para captarse la benevolencia y el aprecio del hombre infeliz cuya ruina preparaba, halagando hipócritamente hasta sus pasiones y deseos. El buen anciano no lo conocía; aunque le sobraba experiencia del mundo, no había penetrado en el fondo de sus intenciones, y no podía tampoco creer que tanta perfidia pudiera alimentar a un sólo hombre contra quien en ninguna manera había provocado su venganza. Repetimos, por consecuencia, que aun no había podido formar acerca de él un juicio exacto; pero en ocasiones y con palabras como las presentes, se decidía por creer lo uno de aquellos hombres de bien obligados a militar en el partido enemigo de la humanidad y de la causa pública por particulares y muchas veces invencibles circunstancias. En esta creencia y lleno de un religioso agradecimiento hacia su extraño bienhechor, entró en la sala, púsose la capa y dando a su familia noticia de su marcha se salió con don Blas y sin que éste hiciese por verla, encargando a su aprendiz Juanillo que no abandonase el trabajo.

Al entrar en casa de don Blas y al atravesar con él las principales habitaciones, quedó sorprendido del inmenso lujo que en ellas se ostentaba. Cuadros magníficos de un precio extraordinario, relojes de la misma especie, elegante y costosísima sillería, camas de un mérito y de una construcción para él desconocidos, cortinas de un género exquisito y delicado, y otros mil adornos del mayor gusto, todos en abundancia y en un estado de primor completo, eran muebles con que do quier volvía la vista se encontraba. Tiempo hacía que el maestro Pedro, acostumbrado por hábito y por inclinación a no salir del reducido círculo de sus pobres amigos, no había visto tanta magnificencia, tanto boato, Este

—Tengo que hablarte con precisión.

—Para luego es tarde, ¿Dónde ha de ser, en la calle o aquí?

—En la calle, le contestó don Blas, poniéndose en pie y embozándose en un dose. Es una diligencia que vas a hacerme y fuera inútil que aquí te lo dijera.

—Pues vamos... Hasta luego, Rosilla; digo, si es que mi padrino no me necesita por toda la noche; toma allá eso cuartillos y avia cualquier cosa para que cenemos.

—Buenas noches, dijo D. Blas.

—Buenas noches, contestó la mujer sacando la luz para alumbrarles el pasadizo.

Un cuarto de hora después atravesaban dos hombres el campo de la Caleta hablando silenciosamente y parándose muy a menudo. Eran D. Blas y Perico que en esta disposición habían venido por toda la parte del recinto, saliendo por la Mirandilla. Llegaron al frente del Hospicio y allí se detuvieron otro poco: entraron por la calle que está detrás de este establecimiento y sale a la de la Rosa, aquella calle donde sucedió a D. Blas el pasado lance del tiro, llamada según nuestra noticia de Santa Elena, y allí hablaron también algunas palabras. Siguieron hasta la de San Rafael, terminaron al parecer su conversación y sin más incidente se separaron, tomando cada uno de ellos distinto rumbo.

Acababan de dar las diez cuando Perico, disfrazado de su manera llegaba al mismo sitio de que pocas horas antes se había separado. Enderezó sus pasos hacia la alamedilla memorable para D. Blas y allí se detuvo. Vió un bulto arrimado a la puerta del Hospicio, un hombre a su parecer, el hombre que lo esperaba. Quiso aproximarse para conocerlo pero se paró advirtiéndole que venía hacia donde él estaba a paso precipitado como de quien se dispone a huir. Esto lo hizo mirar con más atención y observó que por la parte de la calle arriba venían como siguiendo al bulto dos municipales. En el momento mismo volvió cara atrás, y para no llamar la atención huyendo se metió con bastante disimulo en la tienda de montañés, llamada del Pozo, que está situada esquina a la misma alamedilla. El bulto a esta sazón atravesaba corriendo y los municipales seguían sin dejarlo. Notó el peligro de su compañero, pero no se atrevió a querer evitarlo, porque temió correrlo él mucho más grande. Tomó un caña de manzanilla para hacer el papel, pero advertido por el despachante de que iba a cerrar la puerta tan pronto la bebiese, lo hizo así sin pesadez ni detenimiento, pagó sus cuatro cuartos y se salió después de encender un cigarro. Con miedo y curiosidad al mismo tiempo,

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Jueves 12 de Febrero 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 16 de Febrero 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 19, Febrero 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 26 Febrero 1931: el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 16 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.
El 23 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El ISLA TENERIFE, el 21 Febrero 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Febrero 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.
Saldrá de Cádiz el sábado 28 Febrero 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Febrero 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 30 de Marzo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 27 de Febrero de 1931
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Lueca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz el Martes 17 de Febrero de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (abajo).
TELEFONO NUM. 2214

LA MEJOR BATERIA DE COCINA

MARCA SUPE

Gran premio en Exposición Ibero-Americana

De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado
Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías,
Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos,
Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Servicios por Camiones Automoviles y Carros de todas clase

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 132

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA

MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 Febrero, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 25 de Febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de Marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las Comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Anúnciese en este PERIODICO

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez.—Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13. de 6 a 8

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

La estudiantina normalista

Esta agrupación que tan simpática impresión a sacado del público gaditano en los diferentes conciertos que diera, continúa su recorrido con todo éxito por los diferentes pueblos del Camp de Gibraltar, que se propusieron recorrer.

Nuestro estimado colega "La Opinión", de Ceuta, se ocupa de estos jóvenes estudiantes a su llegada primero a La Línea de la Concepción, y después en Gibraltar, así como en Algeciras.

En La Línea fueron recibidos, a su llegada por los maestros nacionales, y después de los saludos de rúbrica, se dirigió interpretando preciosas composiciones por las calles de la ciudad, seguidos de una multitud que les aplaudió, ingresando en el Ayuntamiento, donde fueron muy bien recibidos y atendidos, dando un concierto.

Esto, continuaron en el Teatro del Parque, en el Círculo de la Unión Deportiva, encontrándose el local abarrotado de público, que les ovacionó y fueron obsequiados, dándose vivas a Cádiz y a La Línea.

También les recibió el comandante militar de la plaza, que le ofreció un banquete.

Después de otros conciertos particulares, han visitado a Ceuta.

Fueron recibidos por el gobernador militar de dicho Campo, donde dieron un nuevo concierto, siendo felicitados muy especialmente por el general, que les agradeció, obsequiándoles y haciéndoles un donativo.

Dieron después otros conciertos en casinos y casas particulares.

En Ceuta visitaron entre otros edificios, el Casino Africano, continuando sus éxitos.

Estuvieron además en la redacción del indicado periódico, donde no hay para qué decir que hubo en ella verdadero entusiasmo y donde se designó a esta agrupación como madrina en Ceuta a la distinguida y preciosa señorita Maruja López, a la que felicitamos.

En total, que los jóvenes normalistas se encuentran satisfechos de su actuación.

siguió por la calle de San Pablo adelante, torció por la de la Santísima Trinidad y al entrar en la de la Rosa, un grupo de hombres, mujeres y municipales le interceptó el paso. Precavido siempre por el crimen que lo atosigaba, se acercó con reserva para enterarse del objeto de aquella reunión extraordinaria en que se echaba de ver la mano de la justicia, persiguiendo a algún delincuente. Una prisión acababa de consumarse. Una mujer estrafalaria vestida de hombre era la presa, y esta mujer, según oyó decir a algunos de los curiosos, se llamaba María Porquince y era natural del Puerto de Santa María. Perico entonces, más prudente que nunca, echó a andar aceleradamente con dirección a su casa, aunque con el sentimiento de no haber evacuado su cometido.

CAPITULO V

La comida de cumplimiento

Las doce eran de la mañana del día siguiente en que tuvo lugar la ocurrencia referida en el capítulo que precede y Perico no había aparecido por casa de don Blas a darle noticia del resultado de su comisión, cosa que extrañaba éste sobremanera, aunque nunca pudo presumir que tan mal les hubiese salido. Esperó hasta la una, pero inútilmente. Perico no daba señales de su existencia, y ya principió a abrigar sospechas de su conducta. En este estado se decidió, a pesar de ser la hora poco oportuna, a salir a buscarlo para darle en rostro con su ingratitud y su falsía. Con nueva sorpresa de los criados, a quienes despidió con cierto desdago al hablarles del desayuno, se puso en la calle, dirigiéndose al barrio de Santa María y entrando sin dificultad ni reparo en la casa donde vivía aquél. Como sabía ya cual era su cuarto, no tuvo necesidad de preguntar nada. Llegó a él, y empujando la puerta que encontró entornada, salió a recibirlo la joven con quien la noche antes lo había aguardado.

—Buenos días, niña: ¿Y Pedro? dijo tan pronto como aquélla se le puso enfrente.

—¿Pues no salió anoche con usted?—contestó ella. Todavía no ha venido y yo creía que lo tendría usted ocupado, aunque me dijo que hasta las once sólo lo necesitaba. Por cierto que me ha echado buena lavativa... Ahí está la cena todavía sin tocarla,

—¿Que no ha venido? ¿Es posible? Pues si yo a las ocho y media o nueve lo dejé encargado en mi negocio y no he vuelto a verlo. ¿Le habrá sucedido alguna cosa?

—No lo quiera Dios... Vaya que me he desazonado con lo que usted me ha dicho... Antes estaba tranquila... pero ahora... y diga usted, ¿era cosa de comprometimiento? Porque ya sabe usted el peligro en que él se halla.

Don Blas no contestó a esta pregunta, pero no dejó de expresar en su semblante que le había sorprendido la ocurrencia. Después dijo a la muchacha:

—Nada; tranquilícese usted; no tenga cuidado; esas son tonterías de él que no puede remediarlas. Estará metido en jarana y se habrá olvidado, como suele, de sí mismo. Yo voy a buscarlo para saber el resultado de mi encargo, que aun lo ignoro por su descuido, y le haré que venga al momento a ver a usted para sacarla de su zozobra... En cuanto a su seguridad no tema usted por ella, porque estoy dispuesto siempre a sacarlo de sus conflictos si él me corresponde como debe... Conque, quede usted tranquila que yo voy a buscarlo... Adios.

Rosilla, como la llamó su adorado Tormenta, quedó al parecer más sosegada. Saludó a don Blas; volvió a entornar su puerta y se fué para adentro.

El comerciante se marchó a paso acelerado; bajó por el boquete y plaza de San Juan de Dios, examinando con atención todas las tabernas y otros sitios en donde había solido muchas veces encontrar a Pedro, y no viéndolo por ninguna parte, siguió a su paso ordinario para el barrio de la Viña, a fin de llevarse a casa al maestro Pedro para que tuviese efecto la comida a que lo había convidado. Llegó en efecto y lo encontró trabajando con la laboriosidad que le era propia. Explicóle el objeto de su visita y el honrado artesano sonriéndose le contestó:

—¿Con que no hay excusa posible señor don Blas? ¿No ha de haber más remedio que comer, aunque uno no tenga gana?

—No hay más remedio: me ha dado usted palabra y es forzoso cumplirla. Sobre todo que el aceptar yo el convite de usted fué bajo esa expresa y terminante condición... Andemos, pues, y antes de comer hablaremos un poco.

Por no andarme ahora lavando y vistiendo—replicó el maestro todo pesaroso—perdiera yo todos los convites del mundo. No sé como hay hombres que se vistan al día tres o cuatro veces y se muera de pena el que por cualquier circunstancia deja de hacerlo... Verdad que

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. Jerez

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO